

迪庆日报

2017年3月16日 星期四 丁酉年二月十九
网址: http://www.xgll.com.cn
邮箱: bjb-dqrb@126.com

国内统一刊号: CN53-0042
邮发代号: 63-57
新闻热线: 0887-8222759

1 版



从人民中汲取治国理政的智慧和力量

——习近平总书记同十二届全国人大代表、全国政协委员共商国是全纪实

春天的盛会又一次奏响时代的强音。连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平分别参加十二届全国人大五次会上海、辽宁、四川、新疆、解放军代表团审议,看望出席全国政协十二届五次会议的政协委员并参加联组讨论。

从十二届一次会议到五次会议,习近平总书记先后30次参加团组审议讨论,面对面听取230多位代表委员发言。统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局、践行新发展理念、内政外交国防、治党治国治军……习近平总书记同代表、委员们倾心交流、共商国是,凝聚共识、擘画未来,带领人民向着“两个一百年”奋斗目标,向着中华民族伟大复兴的中国梦昂首阔步、奋力前行。

一诺千金的职责使命

“我将忠实履行宪法赋予的职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守,夙夜在公,为民服务,为国尽力,自觉接受人民监督,决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和重托。”

4年前,2013年3月17日,人民大会堂万人大会堂,掌声雷动、群情振奋。十二届全国人大一次会议闭幕会上,刚刚当选国家主席的习近平向人民作出庄严承诺。

时间飞逝,言犹在耳。从一次会议到五次会,一声声关怀备至的询问,一句句掷地有声的指引……全国两会,国家最高议事殿堂,见证着以习近平同志为核心的党中央治国理政的非凡历程,见证着人民当家作主的伟大实践。

问计于民、问需于民,深入群众、勤政有为。4年来的5次会,一幕幕交流互动的感人场景令人难忘。

这是一份血浓于水的情谊——

2017年3月11日晚上,人民大会堂宴会厅张灯结彩,鼓乐悠扬。习近平总书记等党和国家领导人同出席全国两会少数民族代表、委员欢聚一堂。

买买提依布热依木·买买提明坐在总书记身边。总书记亲切地同他交流,还为他讲解现场演出节目的特色。

买买提依布热依木·买买提明说,新疆距离首都北京那么远,可总书记的心与我们贴得这么近。

就在一天前,习近平总书记到新疆代表团参加审议,同买买提依布热依木·买买提明有一番情真意切的交流。

买买提依布热依木·买买提明预定的发言结束后,他又对总书记说:“我还想汇报一件事。”

“你讲。”总书记说。

“当年库尔班大叔来北京见到了毛主席。我今天见到了习主席。”现场爆发出热烈的掌声。

“您不久前给库尔班大叔的家人回了信。他们一家人非常高兴,托我带来几张照片给您看,还让我告诉总书记,请您放心,我们当地各族群众永远记得党的恩情,一定像石榴籽一样紧紧地抱在一起。”

“真是人丁兴旺啊。”习近平总书记一边端详照片一边说,我上小学时就从课文里读到库尔班大叔要骑着毛驴上北京看望毛主席的故事。

“他们都还生活在本地吗?还是到外边去了?”总书记问。

“多数在村里,他们都好着呢。”买买提依布热依木·买买提明回答。

在一旁的自治区领导向总书记介绍,买买提依布热依木·买买提明刚当选全国人大代表时还不会讲汉语,这两年他努力自学,现在表达已经很流利了。

“你们和田地区,农村耕地少。你那个村每家有多少地啊?”总书记接着问。

“每家平均一亩二分地。”买买提依布热依木·买买提明回答。

“现在种粮食还是种果树了?”

“种果树。”

“是种石榴吗?”

“对,种石榴。”

“不种粮食了?”

“也种,套种。”

“你刚才发言中讲到结对认亲,你家里有没有结对的?”总书记又问了一个问题。

“有有。”买买提依布热依木·买买提明答得很干脆。

“是什么人和你结对子啊?”

“是搞蔬菜大棚的。自从开始搞结对认亲活动,汉族的同志来了,我们也主动找他们,我们一块劳动,一家亲。”

“结对认亲能够很认真、很讲实效地开展起来,对促进民族团结很有意义。谢谢你呀,给我讲了这么多你们当地的实际情况。”总书记说。

买买提依布热依木·买买提明说:“党的政策亚克西!”

这是一次令人难忘交流——

2016年全国两会期间,习近平总书记参加青海代表团审议时,与青海省贵德县河阴镇大史家村党委书记毕生忠有一段长达20分钟的对话交流。

从村里种什么庄稼、牛羊育肥和水产养殖业如何发展、村里砖瓦厂生产有没有过剩问题,到村里民族团结、基层党组织建设……毕生忠没有想到,总书记问得这么细致。

今年再来北京参加人大会议,毕生忠代表很想告诉总书记:“村里关闭了原有的砖厂,成立了新型建材厂,带动村民致富。这几年来,村里有了新变化,生活垃圾和废水实现了集中现代化处理,村容村貌焕然一新!”

这是一封承载期盼的书信——

2015年全国两会期间,来自赣州的明经华代表带来了百岁老红军王承登写给总书记的一封信。王承登在信中说,希望国家加大对赣南茶油等扶贫产业的支持,希望总书记到赣南走一走看一看。(下转二版)

迎州庆全州城市环境综合整治动员大会提出

以良好的市容市貌迎接建州60周年

齐建新讲话

本报讯(记者 和建芳)3月14日,我州召开迎州庆全州城市环境综合整治动员大会,州委副书记、州长齐建新出席会议并讲话。

齐建新指出,从我州实际看,历届州委、州政府高度重视城市建设工作,通过多年来的不懈努力,我州城市建设初具规模、初见成效。特别是以香格里拉市区为主的各县,开发区中心城区基础设施不断改善,城市功能不断完善,城市管理不断加强,人居环境有了较大提升,但我们要清醒地看到,与中央、省委的要求相比,与我州发展的自身定位相比,与人民群众的期望相比,我州城市建设中存在着许多不足和问题。主要表现在城市规划水平不高,城市基础设施建设滞后,城市管理服务能力不强。

齐建新强调,开展迎州庆城市环境综合整治行动,是贯彻落实中央、省委关于城市工作一系列重要决策部署的具体要求,是对迪庆各级干部是否讲政治的现实考验;是迎接60周年州庆的迫切要求,是我们应负的历史责任和使命;是加快发展的现实要求,只有把城市建设好了,香格里拉品牌才能赢得广泛认可,迪庆的发展才有希望;是全州各族人民的殷切期望,把城市打造好了,生活环境改善了,最终受益的是广大市民,这也是我们为执政的具体体现。因此,全州各级各部门要深刻认识开展迎州庆城市环境综合整治行动的重大意义,切实把思想统一到州委、州政府的部署要求上来,集中力量解决当前我州城市规划、建设、管理中存在的突出问题,着力完善城市功能,提升城市品位,改善城市形象,以良好市容市貌迎接建州60周年,努力向四方宾朋、中外游客展示好云南藏区建州60年来,在党的领导下经济社会发展取得的瞩目成就。

齐建新要求,聚焦重点,集中力量打好迎州庆城市环境综合整治攻坚战。以“一治”为抓手,提升城市环境卫生。要求城区所有沿街单位,必须按照“属地管理”的原则,落实“门前五包”责任制,即包卫生、包秩序、包绿化、包美化、包亮化,搞好门前、院边和单位内部卫生,确保垃圾随产随清,全天保洁。对“门前五包”责任不落实的单位和个人,各级爱卫办和综合执法局要协调有关部门采取各种综合措施予以严厉处罚。加强环卫保洁市场化。以“一改”为抓手,抓紧实施城区主干道的沿街建筑立面改造工程,提升城市特

色风貌。以“一拆”为抓手,拆除乱搭乱建临时建筑,提升城市管理水平。以“一增”为抓手,增加中心城区绿化,按时完成创园单位和小区的绿化任务,全力推进香格里拉市生态环境提升二期项目,提升城市绿化品质。以“一亮”为抓手,提升城市夜景品味。以“一提升”为抓手,加快推进“一水两污”、公厕、道路、停车场提升工程,提升城市质量水平。要求强化措施,确保迎州庆城市环境综合整治行动取得明显成效,加强组织领导,抓好宣传发动,加强协调配合,严格督促检查,精心组织好当前的经济工作,结合“干促”切实做好稳定工作,为“两会”的顺利召开创造稳定的社会环境。

会议以视频形式召开,副州长杨正义主持会议,州政府秘书长陈平,州级各部门、州级各单位、驻迪部队主要负责同志,房地产行业、重点小区代表在分会场参加会议。各县市人民政府和开发区管委会主要领导、分管领导,相关部门主要负责同志在分会场参加会议,并就各县市区城市环境综合整治工作作了汇报。

会议以视频形式召开,副州长杨正义主持会议,州政府秘书长陈平,州级各部门、州级各单位、驻迪部队主要负责同志,房地产行业、重点小区代表在分会场参加会议。各县市人民政府和开发区管委会主要领导、分管领导,相关部门主要负责同志在分会场参加会议,并就各县市区城市环境综合整治工作作了汇报。

会议以视频形式召开,副州长杨正义主持会议,州政府秘书长陈平,州级各部门、州级各单位、驻迪部队主要负责同志,房地产行业、重点小区代表在分会场参加会议。各县市人民政府和开发区管委会主要领导、分管领导,相关部门主要负责同志在分会场参加会议,并就各县市区城市环境综合整治工作作了汇报。



3月14日,武警云南总队迪庆支队藏族官兵组成全国两会精神宣讲小分队,走进噶丹·松赞林寺,第一时间把党和政府的声音及关系国计民生的政策送到寺院僧侣中。(王文涛 摄)

维西云当归获台商青睐

本报讯(记者 杨洪程)日前,台商昆明中农贸易有限公司以高出市场30%的价格收购维西县供销社土产公司生产的有机云当归10吨。

据了解,自2015年1月起,通过长达3年的检测,该公司在永春乡美光村美念补云当归基地生产的云当归获得“欧盟有机产品”认证,台商昆明中农贸易有限公司是一家专营有机产品的公司,从去年起,该公司开始收购维西县供销社土产公司有机当归。

的检测,该公司在永春乡美光村美念补云当归基地生产的云当归获得“欧盟有机产品”认证,台商昆明中农贸易有限公司是一家专营有机产品的公司,从去年起,该公司开始收购维西县供销社土产公司有机当归。

担当使命加油干

◎ 杨洪程

学习习近平总书记看望参加政协会议民进农工党九三学社委员时的讲话精神,感触很深。习近平总书记说:“希望我国广大知识分子自觉践行社会主义核心价值观的模范。”

“自觉践行社会主义核心价值观的模范”是知识分子的使命,更是党报记者的使命。作为一名党报记者,就要担当使命加油干,做自觉践行社会主义核心价值观的模范,从我做起、从现在做起、从日常生活做起,身体力行带动全社会遵循社会主义核心价值观。

党报记者自觉践行社会主义核心价值观的模范,首先要在加强学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话中增强“四个意识”,在思想上、行动上自觉与以习近平同志为核心的党中

央保持高度一致,增强政治敏锐性和政治鉴别力,牢牢把握正确的舆论导向,与党和人民同心同德,与时代同频共振,用优秀的作品体现社会主义核心价值观,彰显以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,引领社会风尚。

党报记者自觉践行社会主义核心价值观的模范,就要勤于实践,在实践中增长才干,提高践行社会主义核心价值观、履行使命的能力。社会主义核心价值观重在实践,只有勤于实践,才能出真知,长才干。党报记者要坚持不懈地践行社会主义核心价值观,爱岗敬业,勤于学习业务知识,以只争朝夕的精神做好本职工作,转作风、改文风、树新风,深入实际,深入群众,深入基层,勇于在“急、难、险、苦”的环境中磨炼,接受考验,干中学、学中干,在实践中深化认识,在深化认识中开拓进取,增强履职能力,敢闯、敢拼,争一流,创先进。



维西县遭遇雨雪冰冻灾害

本报讯(记者 杨洪程)今年2月以来,受寒潮和雨雪冰冻天气影响,维西县7乡3镇均遭遇低温雨雪冰冻灾害,造成直接经济损失达1421.967万元,其中,农林渔业损失747.48万元;水利设施损失136.087万元;工业交通运输业538.4万元,受灾人口达4850人。

灾情发生后,维西县政府、县水务局、县防汛抗旱办公室、县民政局等部门人员及时赶赴受灾现场,调查了解灾情,组织受灾群众全力开展防汛抗灾救灾工作,各乡镇党委、政府组织工作人员深入灾区帮助群众开展生产自救,力争使灾害损失降低到最低程度。目前,救灾工作正在有序进行,受灾群众情绪稳定。

“建州60周年”有奖征文 征稿启事

2017年9月,迪庆藏族自治州将迎来建州60周年的喜庆日子。60年来,迪庆在党中央、国务院和省委、省政府的关心支持下,在民族区域自治制度和党的民族政策光辉照耀下,历届州委、州政府团结带领全州各族人民团结奋进、艰苦创业,走出了一条具有中国特色、迪庆特点的跨越发展道路。60年来,迪庆发生了历史性巨变,各项事业取得辉煌成就,展现出经济发展、社会稳定、民族团结、宗教和睦、人民安居乐业的大好局面。

为全面展示建州60年取得的伟大成就,反映各族人民生活生产新面貌,讴歌全州各族人民团结拼搏、奋勇争先的时代精神,讲述各族人民投身经济社会建设的感人故事,即日起至2017年9月10日,本报将开设“建州60周年”有奖征文栏目,面向州内外读者征稿,欢迎社会各界、文学爱好者踊跃投稿。

稿件主题:以讴歌在中国共产党的领导下迪庆人民生活水平稳步提高、经济快速发展、民族团结进步、民生福祉普惠、基础设施建设改善等方面的巨大成就,唱响社会主义好、民族区域自治制度好、改革开放好的主旋律,动员全州各族人民拥护社会主义制度、拥护中国共产党的领导,自觉维护民族团结边疆稳定,积极投身全国藏区民族团结进步示范区、生态文明建设的排头兵、面向东部藏区的辐射中心建设。

稿件体裁:新闻稿以消息、图片新闻以及综述、人物传记、纪实、述评等通讯为主。副刊作品主要征集以客观事实为依据撰写的散文、报告文学、小小说、诗歌等稿件以及反映变化和成就的摄影作品(要求新旧对比强烈)。

稿件字数及格式要求:消息、言论1000字以内,通讯2000字以内,报告文学3000字以内,散文、小小说1500字以内,诗歌不定字数。新闻摄影作品格式为JPEG,图片不小于3MB,并附200字以内的图片说明。

稿酬(发表实际为准):新闻稿件、散文、小小说每千字150元,新闻摄影作品每幅80元,诗歌按刊发版面计酬。

奖项设置:新闻稿件设特等奖1名、一等奖6名、二等奖15名、三等奖20名、优秀奖30名。文学稿件设特等奖1名、一等奖4名、二等奖10名、三等奖15名、优秀奖20名。新闻摄影作品设一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖10名。

奖金:特等奖1200元、一等奖1000元、二等奖800元、三等奖600元、优秀奖300元。

投稿邮箱:新闻稿件请发送至bjb-dqrb@126.com,副刊稿件发送至kbbdqrb@126.com,征文稿件请注明“建州60周年征文”字样。联系人:新闻稿件联系编辑,联系电话0887-8223500,13988778355;副刊稿件联系高编辑,联系电话0887-8226346,13988705340。

迪庆日报编辑部